

臺南市學甲國小教學紀錄表

實施主題	<input type="checkbox"/> 交通安全教育	<input type="checkbox"/> 生命教育	<input type="checkbox"/> 法行人權教育				
	<input type="checkbox"/> 品德教育	<input checked="" type="checkbox"/> 環境教育	<input type="checkbox"/> 其他				
班級	六年乙班	總節數	3天				
實施時間	104 學年度第二學期	105 年 03 月 07~09 日	星期一~星期三				
實施方式	<input type="checkbox"/> 討論	<input type="checkbox"/> 戲劇	<input checked="" type="checkbox"/> 分組報告	<input type="checkbox"/> 康輔活動	<input checked="" type="checkbox"/> 其他	<u>校外教學</u>	
配合領域及課程	外加						
實施流程、學生反應或教學心得 (如版面不夠可自行延伸至背面)	<p>■ 實施流程：</p> <p>一、教學主題：環境教育校外教學</p> <p>二、教學目標：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 藉由參觀生態農場，了解動植物的自然生態與發展情形，並能引發學生主動探索生物多樣化的興趣。 2. 有機會實地接觸並觀察動物的樣貌與習性，了解人類生存與自然環境的依存關係。 3. 了解永續發展的意義。 4. 藉著校外教學活動，能重視環境保護的議題。 <p>三、設計理念：透過校外教學的機會，實際接觸臺灣自然生態(動植物)的豐富資源，並能了解環境保護的重要與立即性。</p> <p>四、教學內容(活動)：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <u>綠世界</u>：綠世界生態農場位於新竹北埔，佔地七十多公頃，中有六大主題公園：天鵝湖、大探奇區、水生植物公園、鳥類生態公園、蝴蝶生態公園和生物多樣探索區。以動植物的自然生態，結合休閒育樂的大規模生態農場。並規畫有金剛鸚鵡區、可愛動物區、亞馬遜雨林區等等。 2. 六福村： <p>(1) <u>六福莊生態度假旅館</u>：位於新竹縣關西鎮的「關西六福莊生態度假旅館」緊鄰六福村主題遊樂園旁，是亞洲唯一以自然生態與草食性動物為景觀設計的度假飯店。六福莊主體依動物與生態景觀建構，客房擁有大片觀景落地窗，可以看見各式非洲放養草食性動物如：長頸鹿、白犀牛、斑馬、北非鬚羊、環尾狐猴及蘇卡達陸龜等多種動物，讓所有住宿貴賓零距離和動物親密相遇，身歷其境和動物一同呼吸，並藉由互動、解說、教育培養人們對自然的尊重之心，學習愛護生態。</p> <p>(2) <u>六福村野生動物公園</u>：六福村有占地約七十三公頃的野生動物公園，是放養型的野生動物公園，也是台灣目前最具規模之開放式野生動物園，包括約七十種、近千頭動物，提供近距離觀賞野生動物生態之美。園中另闢建腹地達兩公頃的「猴園」，並引進全台唯一珍稀的白老虎。</p> 						

3. 士林官邸：士林官邸原來是園藝管理所的一部份，還有溫室盆栽區（栽培蘭花為主）及玫瑰園區（栽培玫瑰為主），官邸內處處花團錦簇、鳥語花香，景觀清幽雅靜，除可昇華心靈外，還能認識多種類動植物生態。
4. 木柵動物園：臺北市立動物園是一處結合自然景觀的環境，同時為許多野生動物和昆蟲的活動棲息地。

■學生反應：

◎六福村遊樂園與六福莊飯店—

1. 我很喜歡六福莊飯店的環境，一早起床拉開窗簾就可與動物面對面，感覺置身在大自然中。
2. 早上走在木棧道上時，狐獴跑上木棧道卻一點也不怕人，人和動物之間變得很親近。
3. 雖然六福莊有動物的味道，但感覺很天然且舒服。
4. 當我們好好愛護並珍惜動物時，他們也會同等對待我們。

◎綠世界—

1. 在綠世界中看到「傳說」中的「草泥馬」（羊駝），好可愛且神奇喔！不過老師囑咐我們要小心別太靠近，因為一但被牠們的口水沾上，可是很臭的！
2. 我覺得金剛鸚鵡真可愛且聰明，竟然能算數且聽懂許多指令，真不能小看他們。
3. 原來仙人掌有那麼多品種，令我大開眼界！
4. 在這裡我認識許多熱帶雨林的植物，也知道了姑婆芋和一般芋頭的葉子的不同處。
5. 看到那麼多昆蟲與植物，很開心，我們真的要好好愛惜環境。
6. 我學到在野外看到植物時，不要隨意採摘，以免過敏或中毒。

◎木柵動物園—

1. 經過解說員的解說，我才知道原來蛇泡在水中是準備要蛻皮呀！
2. 企鵝真的好可愛，但沒想到牠們的品種也不少呀！
3. 非洲動物區的動物都好原始的感覺。
4. 終於見到夢寐以求的貓熊—團圓和圓圓，原來牠們最愛的食物是竹葉呢！能這麼近距離和動物面對面，聞聞大自然的味道，感覺不虛此行。

■教學心得：

從這次校外教學中學到了許多課本上無法得知的知識，也了解了人與大自然的關係是如此密不可分，更了解到要好好維護環境，不要隨意製造破壞環境的元素、物品或行為，讓美好的環境能永久的維持下去。

成果照片

	
導覽解說員解說熱帶雨林植物的種類	木柵動物園中觀賞狐獴
	
參觀食蟲動物景觀區	觀賞金剛鸚鵡表演
	
士林官邸花園前合影	木柵動物園前合影